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KRÁSA, KTERÁ NEKVETE SAMA OD SEBE
PODĚKOVÁNÍ RODINĚ LUKÁŠKOVÝCH
Někdy se může zdát, že to, jak vypadají naše domy, před‐
zahrádky a okolní prostranství, je naprostá samozřejmost. 
Procházíme kolem nich každý den a možná si ani neuvědo‐
mujeme, kolik úsilí a času stojí za @m, aby naše vesnice 
působila upraveně a vlídně. My si však těchto „maličkos@“ 
všímáme. Právě ony to?ž tvoří celkový obraz a atmosféru 
místa, kde žijeme.
Chtěli bychom touto cestou vyjádřit obrovské poděkování 
Aničce a Honzovi Lukáškovým. Jejich přístup k našemu 
společnému prostoru je to:ž příkladný. Nejenže se dlou‐
hodobě a nezištně starají o sekání obecního pozemku v blíz‐
kos? svého bydliště – což by samo o sobě zasloužilo po‐
myslnou medaili – ale šli ještě o krok dál....

Nový fotopoint
v Noutonicích
Na vlastní náklady zbudovali 
u svého domu originální 
kovové srdce, které slouží 
jako opora pro keře. Lukáš‐
kovi rostliny pečlivě navádějí 
tak, aby časem vytvořily ži‐
vou, zelenou a kvetoucí brá‐
nu. Již teď je jasné, že se 
rodí nový „noutonický foto‐
point“. Až se keře plně zaze‐
lenají a rozkvetou, vznikne 
zde nádherné místo, které 
bude lákat k zastavení a tře‐
ba i k pořízení hezké rodinné 
fotografie.
Děkujeme za vaši energii    
a chuť dělat Noutonice krás‐
nějším místem pro nás všechny. Díky takovým lidem, jako 
jste vy, je naše obec domovem, na který můžeme být hrdí.
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JARO KLEPE NA DVEŘE
(A S NÍM I NOVÉ PLÁNY)

Vážení spoluobčané, milí sousedé,

dostává se vám do rukou jarní vydání našeho zpravodaje     
a já mám velkou radost, že vás mohu pozdravit v době, kdy 
se příroda kolem nás konečně probouzí ze zimního spánku.
Jaro je pro mě osobně symbolem nové energie a naděje –  
a přesně v tomto duchu se nese i život v naší obci.
Za@mco v zimě jsme se věnovali spíše administra?vě a pří‐
pravám „u stolu“, s prvním teplejším sluncem se naše ak?‐
vity přesouvají ven.
Možná jste si už všimli, že jsme začali s údržbou veřejné 
zeleně a přípravou projektů, které vylepší vzhled naší obce.

Na co se můžeme těšit?
Jaro v naší obci nebude jen o práci, ale především o setká‐
vání. Ráda bych vás pozvala na:

♥ Jarní tvoření ‐ naše jarní sezóna začíná velmi krea?vně. 
První akcí, na kterou vás chci srdečně pozvat, je jarní tvo‐
ření s naší oblíbenou lektorkou Jiřinkou. Je to skvělá příle‐
žitost, jak si do svých domovů přenést kousek té jarní 
atmosféry, něco hezkého si vyrobit, a hlavně se po zimě 
zase v klidu sejít. Věřím, že Jiřinčina energie a nápady nás 
všechny skvěle naladí na nadcházející měsíce. Navíc se 
uvnitř čísla můžete těšit na rozhovor s touto skvělou ženou 
– naší sousedkou.

♥ Společný jarní úklid v rámci celostátní akce „Ukliďme 
Česko“, do které se tradičně přihlásila naše školička. My 
ochotně pomůžeme a budeme rádi, když se zapojí kdokoliv 
další ‐ dle svých možnos@ ‐ a když společně vyčis@me kou‐
sek naší přírody, té, ke které máme nejblíže.

♥ Tradiční pálení čarodějnic, které je vždy skvělou příleži‐
tos@ k sousedskému popovídání u ohně. Ani letos nebude 
chybět studentská kapela, která pilně zkouší nové songy. Už 
se moc těšíme!

♥ Vítání občánků, jedna z nejmilejších povinnos@, která mě 
v tomto období čeká! Tato slavnostní akce je symbolickým 
momentem, kdy se naše obec rozrůstá o nové členy, o no‐
vou naději a radost. Pohled do kočárků na naše nejmladší 
obyvatele mi vždy připomene, proč je naše práce pro obec 
tak důležitá. Chceme přece budovat místo, kde se budou 
cí?t bezpečně, kde si budou mít kde hrát a kde budou moci 
hrdě vyrůstat.

 

Děkuji vám všem, kteří přispíváte k tomu, aby naše obec 
vzkvétala. Ať už je to péčí o vaši předzahrádku nebo ocho‐
tou pomoci sousedovi. Zároveň vás prosím o trpělivost při 
plánovaných opravách cest po zimě.

Přeji vám, aby vám jaro vlilo do žil novou sílu, abyste si užili 
každý slunečný den a aby se vám v naší obci žilo zase o kou‐
sek lépe!

Dita Masopustová
vaše starostka

Paní Dita Masopustová, vaše starostka
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KRÁSA VYCHÁZÍ Z PROMĚN PŘÍRODY . 
VE SVÉ PRÁCI SE JI SNAŽÍM UCHOVÁVAT 
A PŘEDÁVAT DÁL.
V dnešním vydání vám přinášíme rozhovor s naší soused‐
kou a také oblíbenou lektorkou Jiřinou Zoulíkovou. Pojď‐
me jí tedy rovnou předat slovo.

Vaše rodina má v Lichocevsi hluboké kořeny. Jaké vzpo‐
mínky se vám vybaví, když se řekne dům po babičce a dě‐
dovi, ve kterém dnes žijete?
Vybaví se mi rodinná setkání, sázení brambor, zabijačky, ba‐
biččino vaření a pohos?nnost. Jsme velká rodina, vždycky 
jsme si jako dě? natáhly na dvoře provaz a hrály jsme pře‐
hazku. Nebo jsme hráli šipkovanou. Byla to taková jako bo‐
jovka. Prostě jsme byli parta a já jsem v ní byla jedna z nej‐
mladších.
Vaše babička byla dlouhá léta nejstarší občankou obce. 
Jaká byla a co jste si od ní odnesla do života?
Babička byla sluníčko. Byla moc milá, vždycky nás učila dr‐
žet pohromadě a to si neseme dodnes. Jako rodina se schá‐
zíme pořád.

Vy sama jste nějakou dobu žila ve vedlejší obci. Co vás 
přivedlo zpátky právě sem do Lichocevsi?
No, někdy život vytváří cesty, které nejsou o diskuzi. Já 
mám moc ráda kouzlo starých domů a tady se to prostě 
spojilo.
Jaké to je vrá:t se do míst, která člověk zná z dětství, ale 
tentokrát už jako maminka a hospodyně vlastního domu?
Měla jsem to tady vždycky ráda a jsem moc ráda, že naše 
generace pokračuje na místě, kde má kořeny naše rodina. 
Moc ráda vzpomínám i na dědečka, byla s ním vždycky 
legrace.

Rozhodnu; začít podnikat přišlo po mateřské dovolené. 
Jak ten nápad vlastně vznikl?
Prostě se to hodilo a moje práce to umožňuje. Holky jsou 
malé a je to výhodné.
Pamatujete si svůj úplně první věnec nebo dekoraci, kte‐
rou jste vytvořila „na zakázku“?
Můj první výrobek na prodej byl v Kněževsi v zahradnictví. 
Myslím si, že to byl věnec, ale úplně si asi už nevzpomínám. 
V rámci podnikání byl můj první větší projekt výzdoba 
svatby na Kladně.

Co vás na práci s kvě:nami a přírodními materiály nejvíc 
baví?
Nejvíce mne baví tvořit z toho, co roste v přírodě. Často tře‐
ba někam jedeme autem a já něco uvidím z okna. Tak hned 
řeknu manželovi, aby zastavil, a už trhám třeba suchou 
trávu u cesty.☺ Moje rodina už je na to zvyklá.☺ Prostě 
respektuji přírodu.
Máte nějaký materiál nebo typ dekorace, který je vašemu 
srdci nejbližší?
To je právě ono ‐ nejblíže je mi materiál přírodní. Asi často 
při dekoraci používám hortenzie. Čerstvé i suché, v každé 
roční době a při každé příležitos?, pokud se to hodí.

Inspirujete se spíše přírodou, tradicemi, nebo vlastní fan‐
tazií?
Jak kdy. V každém ročním období příroda skýtá určitý mate‐
riál, který je v dané době dostupný a tradičně využívaný. 
Vyrábíte věnce, vazby i sezónní dekorace. Které období     
v roce je pro vás tvořivě nejkrásnější? 
Nejraději vyrábím věnce, takže od podzimu do Vánoc si to 
užívám. Ráda věnce motám, u toho si odpočinu.
Stává se vám někdy, že vás inspirace napadne třeba při 
procházce nebo při práci na zahradě?
Velmi často.
Máte doma nějaký kousek, který jste vytvořila jen tak pro 
radost a na který jste obzvlášť pyšná?
Ano. Mám tady pár kousků, které mám už dlouho. Třeba 
ořechový věnec. Jsou věnce, které u mne doma visí už ně‐
kolik let a jsou pořád krásné. Příroda je ve svých proměnách 
kouzelná, krásná v každé své podobě, čerstvé i suché.

Kromě výroby pořádáte také workshopy. Co vás na práci   
s lidmi při společném tvoření baví nejvíc?
Nejde asi jen o workshop. Celkově mám ráda setkávání se   
s lidmi a společnost. U workshopu je to jiné v tom, že na něj 
přicházejí lidé, kteří chtějí tvořit, těší se, a mě pak práce s 
nimi baví a těší dvojnásob.
Překvapilo vás někdy, jak šikovné dokážou být i úplné za‐
čátečnice?
Ano, překvapilo a neustále překvapuje, i když už si zvykám ‐ 
myslím si, že s trochou krea?vity se narodí každý, a když 
mají lidé chuť a snahu, mohou překvapit i sami sebe. Často 
se samotní účastníci workshopu diví, co dokážou s malou 
pomocí vytvořit.
Máte nějaký veselý nebo milý moment z workshopů, na 
který ráda vzpomínáte?
"MÁŠ TO ŘÍDKÝ!" (smích) ☺☺ Zúčastnění budou vědět... 
☺ Je to prostě o komunikaci a celkové atmosféře na místě. 
Je to zábava, je to legrace.

Jak se vám žije v Lichocevsi dnes, když už tu bydlíte se 
svou rodinou?
Bydlí se nám dobře, máme hezké vztahy se sousedy. Sou‐



5

sední parcela patří mojí sestřenici, máme to tu takové 
rodinné. Na domečku je stále co dělat, ale nás to moc baví, 
skoro všechno rekonstruujeme sami svépomocí.
Máte v obci nějaké místo, které máte obzvlášť ráda?
Jsem šťastná v našem domku se zahradou. Mám tu spoustu 
hezkých vzpomínek.

Za pár dní nás čeká váš jarní workshop pro občany. Co si 
tam budeme společně vyrábět?
Budeme vyrábět pěkné velikonoční dekorace, věnce z prou‐
@, břečťanu a co příroda nabídne...
Co byste vzkázala lidem z Lichocevsi, kteří třeba váhají, 
jestli přijít a zkusit si tvoření poprvé?
Neváhejte a přijďte! Mimo tvoření je vždy i dobrá nálada    
a dobré občerstvení. 

Velmi děkujeme za rozhovor a pozvánku a budeme se tě‐
šit na všechna naše příš; tvořivá setkávání. Přejeme vám 
a vaší rodině hodně zdraví, lásky, štěs;, rados:, spoko‐
jenos: a klidného života v naší obci.

turu? Jak udržet kvalitu života a zároveň stabilitu rozpočtu?
Součás@ práce vedení obce je také spolupráce s okolními 
obcemi a ins?tucemi. Někdy hledáme společná řešení a pro‐
jekty, jindy je naší rolí hájit zájmy našich občanů vůči okol‐
ním subjektům či větším celkům. I to patří k odpovědnos? – 
umět spolupracovat, ale zároveň jasně říct, co je pro naši 
obec přijatelné a co nikoli. Na prvním místě jde o občany 
obce, jde o obec. Ne o zájmy jednotlivce.  
Zároveň je práce v malé obci jiná v tom nejlepším slova 
smyslu. Rozhodnu@ nejsou anonymní. Vidíme konkrétní lidi, 
kterých se týkají. Zpětná vazba je přímá – někdy kri?cká, 
jindy povzbudivá – ale vždy lidská. A právě to dává celé prá‐
ci smysl.
Dnes stojíme před tématy, která přesahují běžnou agendu. 
Naše obec dosud nemá vlastní vodovod. Již řadu let připra‐
vujeme jeho vybudování společně s kanalizací. Je to projekt 
technicky složitý, finančně náročný, ale naprosto zásadní 
pro budoucnost obce.
S @m úzce souvisí probíhající kompletní změna územního 
plánu. Právě nyní se nastavují pravidla rozvoje na další de‐
se?le@. Územní plán není jen formální dokument – je to zá‐
kladní předpoklad pro budování infrastruktury, bez níž se 
moderní obec neobejde.
V nejbližších měsících nás čekají rozhodnu@, která mohou 
výrazně zlepšit kvalitu života nás všech. Otázkou zůstává, 
zda celý proces proběhne věcně a s vědomím společného 
cíle, nebo zda bude komplikován námitkami, odvoláními či 
záměrnými majetkovými kroky, které jej mohou zpomalit.
Věříme však, že většině z nás jde především o to, aby se 
obec rozvíjela a fungovala. Aby se nám tady dobře žilo, mo‐
hli jsme spolu trávit volný čas. Abychom měli standard, kte‐
rý je jinde samozřejmos@ – kvalitní vodovod, kanalizaci        
a jasně nastavená pravidla dalšího rozvoje.
Možná není vždy vidět, kolik práce, času a odpovědnos? 
stojí za každým krokem. Možná není zřejmé, kolik trpělivos‐
? vyžaduje hledání rovnováhy mezi zájmy jednotlivce a záj‐
mem celku. Jak je někdy náročné překračovat nesmyslné 
překážky. A přesto věříme, že to má smysl.
Protože malá obec není jen správní jednotka. Je to spole‐
čenství. Protože obec není jen území na mapě. Je to místo, 
kde žijeme, vychováváme dě?, setkáváme se a tvoříme spo‐
lečnou budoucnost. A právě za tuto budoucnost neseme 
odpovědnost společně.

Rozhovor měsíce Informace z obce

MALÁ OBEC, VELKÁ ODPOVĚDNOST
Malá obec není malá @m, co řeší. Je malá jen svou velikos@. 
Život v malé obci je postavený na blízkos?. Známe se jmé‐
nem, potkáváme se na ulici, ve škole, na hřiš? i na obecních 
akcích. Sdílíme stejný prostor, stejné rados? i stejné staros‐
?. A právě proto je odpovědnost za chod obce jiná než ve 
velkém městě – je osobní.
Možná se někdy zdá, že malý úřad nemůže mít tolik práce. 
Opak je pravdou. Agendy, které musí obec plnit, jsou dané 
zákonem – bez ohledu na počet obyvatel. Rozpočet, účet‐
nictví, zveřejňování smluv, výběrová řízení, majetkoprávní 
vztahy, dotace, komunikace s úřady, kontrolními orgány         
i s vámi – občany.
A to vše v podmínkách, kdy chod obce zajišťují dva, tři, ně‐
kdy čtyři lidé. Bez rozsáhlého aparátu, bez specializovaných 
odborů. Každý z nás tak často zastává více rolí najednou – 
administra?vní, organizační i koncepční.
Malá obec navíc hospodaří s omezenými prostředky. Každá 
inves?ce musí být dobře promyšlená. Každá koruna má své 
místo. Rozhodování tak není jen otázkou nápadu, ale i od‐
povědnos? – vůči rozpočtu, vůči budoucnos? i vůči vám, 
občanům.
Vedle zákonných povinnos@ je tu i každodenní péče o veřej‐
ný prostor. Údržba zeleně, komunikací či veřejných pro‐
stranství. Ne vždy máme vlastní techniku, ne vždy máme 
dostatek zaměstnanců. Často hledáme řešení kombinací 
externích služeb, spolupráce a vlastní organizační práce.       
I drobnos?, které mohou působit samozřejmě, bývají vý‐
sledkem plánování a koordinace.
K tomu se přidává dlouhodobé plánování. Nestačí reagovat 
na aktuální potřeby – je třeba přemýšlet o budoucnos?. Ja‐
kým směrem se bude obec rozvíjet? Jak zajis?t infrastruk‐
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JARO, MÁJE A ŘEHTÁNÍ: JAK SE SLAVILO 
JARO V LICHOCEVSI A NOUTONICÍCH
Když dnes na jaře zazní na návsi dětský smích, když se staví 
májka nebo se o Velikonocích ozvou řehtačky, málokdo si 
uvědomí, jak hluboké kořeny tyto tradice mají. Patří to?ž    
k nejstarším zvykům venkovského života a po stale@ prová‐
zely i obce, jako jsou Lichoceves a Noutonice.

Při pátrání v dostupných kronikách, historických materiá‐
lech a regionálních pramenech jsme narazili na zajímavou 
skutečnost: přímé, podrobné zápisy o konkrétním průběhu 
jarních tradic přímo v Lichocevsi a Noutonicích se ve zmíně‐
ných zdrojích dochovaly jen velmi omezeně. To však nezna‐
mená, že by se zde jaro neslavilo. Naopak.

Na základě historických pramenů z okolních obcí (pro pří‐
klad Tursko, Velké Přílepy, Okoř či další vesnice pražského 
venkova) a znalos? života středočeských zemědělských obcí 
můžeme s velkou mírou jistoty rekonstruovat podobu jar‐
ních zvyků, které byly pro naši obec typické. Šlo to?ž o tra‐
dice sdílené v celém středočeském kraji a předávané z ge‐
nerace na generaci.

Jaro jako začátek nového roku na vsi
Pro naše předky nebylo jaro jen změnou ročního období, 
ale skutečným začátkem nového hospodářského roku. Po 
dlouhé zimě se znovu otevírala pole, začínaly práce na stat‐
cích a vesnice se probouzela k životu.
V obcích, jako jsou Lichoceves a Noutonice, které měly po 
stale@ zemědělský charakter, byl rytmus roku pevně spjat    
s přírodou, církevním kalendářem a místní pospolitos@. Tra‐
dice se odehrávaly především na návsi, u kostela v Noutoni‐
cích a při obchůzkách po jednotlivých staveních.

Řehtání – hlas jara místo zvonů
Jednou z nejstarších a nejvýraznějších jarních tradic bylo 
řehtání o Velikonocích. Když na Zelený čtvrtek „odlétly zvo‐
ny do Říma“, jak říká lidová tradice, jejich zvuk nahrazovaly 
dě? s řehtačkami, klapačkami a hrkačkami.

Ve farních obcích, mezi které Noutonice historicky patřily, 
mělo řehtání zvláštní význam. Chlapci obcházeli ves několi‐
krát denně – ráno, v poledne i večer – a svým rytmickým 
klapotem připomínali čas modlitby i velikonoční obřady.

Je velmi pravděpodobné, že stejným způsobem se chodilo   
i po Lichocevsi a Noutonicích: od domu k domu, přes náves, 
kolem kostela a zpět. Nešlo jen o zvyk, ale o důležitou sou‐
část velikonočního prožívání, která spojovala dě?, rodiny      
i celou obec.

Křesťanské tradice a život kolem kostela
Historie Noutonic je úzce spjata s farním kostelem, který byl 
po stale@ duchovním centrem místního života. Právě zde se 
soustředily hlavní velikonoční obřady – Květná neděle, Veli‐
konoční vigilie i slavnostní bohoslužby.

Domy se zdobily zelenými ratolestmi a kočičkami, hospody‐
ně pekly mazance a beránky a rodiny se připravovaly na 
sváteční dny nejen duchovně, ale i slavnostně. Velikonoční 
pondělí pak patřilo koledníkům s pomlázkami, kteří obchá‐
zeli známé domy a přinášeli přání zdraví a síly do nového 
roku.

V malých obcích, jakými Lichoceves a Noutonice byly, měla 
tato tradice velmi osobní ráz. Koledníci nechodili anonymně 
– znali každou rodinu, každý dvůr a každé stavení.

Máje a májky – radost mládí a symbol jara
Snad nejkrásnější jarní tradicí byly máje a stavění májek. 
Tento zvyk byl typický pro celý středočeský kraj a s velkou 
pravděpodobnos@ patřil i k životu naší obce.

Májka – vysoký, odvětvený strom ozdobený stuhami a věn‐
cem – se stavěla obvykle na návsi nebo na jiném význam‐
ném místě obce. Její vztyčení bylo záležitos@ mládeže, zej‐
ména chasy, která ji nejen postavila, ale také hlídala. Hlídání 
máje mělo svůj význam – v minulos? nebylo výjimkou, že 
se ji mládež ze sousední vesnice pokusila „podřezat“ jako 
žertovnou soutěž.

Kromě obecní máje se stavěly i menší májky před domy 
dívek jako symbol náklonnos? a úcty. Tato tradice byla 
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?chým, ale krásným projevem mezilidských vztahů v malé 
komunitě.
Ve vesnickém prostředí, kde se lidé dobře znali a sdíleli 
každodenní život, měly máje hluboký společenský význam. 
Byly symbolem mládí, naděje a obnovy – stejně jako samot‐
né jaro.

Náves jako srdce tradic
Historické fotografie i záznamy o životě obce ukazují, že 
společenské dění se soustřeďovalo především na návsi        
a v hos?nci. Právě zde se odehrávaly taneční zábavy, setkání 
a slavnos?, které doprovázely jarní období.
V malých zemědělských obcích nebyla tradice záležitos@ 
jednotlivců, ale celé pospolitos?. Když se stavěla májka, 
řehtalo se nebo slavily Velikonoce, účastnila se většina ves‐
nice – dě?, rodiče i starousedlíci.

Tradice sdílené krajinou
Je třeba poc?vě říci, že přímé a podrobné zápisy o konkrét‐
ní podobě jarních zvyků v Lichocevsi a Noutonicích se v do‐
stupných kronikách dochovaly jen částečně. Proto při jejich 
popisu vycházíme také z pramenů okolních obcí a regionál‐
ních kronik, které dokládají velmi podobný způsob života na 
venkově severozápadně od Prahy.

Krajina mezi Turskem, Okoří, Velkými Přílepy a Lichocevsí 
tvořila po stale@ kulturně propojený celek. Lidé sdíleli nejen 
práci na polích, ale i svátky, zvyky a tradice, které se přiroze‐
ně šířily z obce do obce.

Tradice jako živá paměť místa
Dnes se může zdát, že některé zvyky ustoupily modernímu 
životu. Přesto řehtání, stavění májek i velikonoční tradice 
stále patří k nejkrásnějším projevům místní iden?ty.

Nejde jen o folklór. Jsou to ?ché mosty mezi minulos@         
a současnos@ – připomínka toho, že i malé obce měly svůj 
bohatý kulturní život, rytmus roku a hluboký vztah k tradici.
A i když se nám za@m nepodařilo dohledat všechny kon‐
krétní zvyklos? přímo z místní kroniky, je téměř jisté, že jaro 
v Lichocevsi a Noutonicích bývalo stejně živé, radostné        
a slavnostní jako v okolních středočeských vsích. Možná 
právě proto stojí za to tyto tradice znovu připomínat – aby 
nezůstaly jen v pamě? kronik, ale i v životě obce.
 

ZANIKLÁ MOHYLA V LICHOCEVSI
Zapomenutá dominanta pravěké krajiny
Na okraji obce Lichoceves, v krajině mezi údolím Zákolan‐
ského a Úně?ckého potoka, stával ještě v 19. stole@ výrazný 
pahorek, kterému místní říkali Homole, Homolka nebo také 
Žižkova homole. Dnes po něm v terénu nenajdeme žádnou 
stopu. Přesto šlo o místo s hlubokou historií, které bylo 
součás@ jedné z nejstarších kulturních krajin v Čechách.
Jeho příběh přežil jen v kronikách, starých záznamech, 
archeologických souvislostech a vzpomínkách na krajinu, 
která byla kdysi posetá mohylami a posvátnými pahorky.

Krajina starší než naše dějiny
Lichoceves a Noutonice neleží v náhodném prostoru. Na‐
opak se nachází v mimořádně historicky významném území 
severozápadně od Prahy. V okruhu několika kilometrů leží 
místa, která patří k nejstarším centrům českých dějin – Levý 
Hradec, Budeč, Tursko, Okoř či Úně?ce.

Právě oblast Turska a okolních plošin byla již v pravěku hus‐
tě osídlena a archeologové zde dlouhodobě evidují mohylo‐
vá pohřebiště a sídelní lokality od doby bronzové až po 
dobu železnou. Mohyly – uměle navršené zemní pahorky 
sloužící jako pohřební nebo kultovní místa – byly v této kra‐
jině poměrně běžné.

Historické prameny dokonce uvádějí, že celé okolí Turska, 
Velkých Přílep, Noutonic a Lichocevsi bylo ještě v minulos? 
poseto menšími i většími mohylami, které postupně zanikly 
vlivem zemědělství a stavební činnos?.

Mohyla u Lichocevsi v historických záznamech
Existence mohyly u Lichocevsi není pouhou pověs@. Zmiňují 
ji již badatelé 19. stole@, zejména roman?cký archeolog      
a kronikář Václav Krolmus, který systema?cky zaznamená‐
val starožitnos? a pravěké památky ve středních Čechách.

Podle historických svědectví šlo o výrazný umělý pahorek 
na okraji obce, který byl viditelný z širšího okolí a tvořil kra‐
jinnou dominantu. Lidé jej vnímali jako starobylé místo s ta‐
jemnou minulos@ a spojovali s ním různé pověs?.

Některé záznamy uvádějí, že na svazích Homole byly nachá‐
zeny starožitné předměty, což odpovídá charakteru pravě‐
kých mohyl, které často obsahovaly pohřební výbavu nebo 
pozůstatky rituálních ak?vit.

Kde mohyla pravděpodobně stála? 
Zaniklá mohyla stála pravděpodobně na severovýchodním 
okraji katastru Lichocevsi při historické polní cestě spojující 
Velké Přílepy a Noutonice. Nacházela se v otevřené krajině 

Pokračování na str. 8



8 Z historie obce

Turských polí, která byla již v pravěku rozsáhlým mohylo‐
vým pohřebištěm. Po jejím rozvezení kolem roku 1875 byl 
terén zarovnán a přesná poloha se dochovala pouze v his‐
torických popisech a krajinné pamě?.

Pravděpodobný pravěký původ
Z hlediska archeologie je nejpravděpodobnější, že mohyla  
v Lichocevsi vznikla již v pravěku, pravděpodobně v době 
bronzové nebo železné. V této době se v české krajině běž‐
ně stavěly mohyly jako pohřební památníky významných 
osobnos@ nebo jako rituální místa spojená s krajinou.

Není vyloučeno, že místo mohlo být využíváno opakovaně 
různými kulturami. Podle některých zpráv byly v roce 1962 
v prostoru bývalé mohyly nalezeny nálezy z mladší doby že‐
lezné, tedy z období Keltů, což naznačuje, že lokalita měla 
význam i v pozdějších pravěkých obdobích.

Je však důležité zdůraznit, že označení „pyramida“, které se 
objevuje v některých novějších publikacích, není archeolo‐
gickým termínem. Odborně se jednalo o mohylu – tedy 
navršený zemní pahorek, jaké známe z mnoha pravěkých 
lokalit ve středních Čechách.

Pověs: a lidová tradice
Jako mnoho starobylých míst byla i lichocevská Homole 
opředena pověstmi. Vyprávělo se například o ry@ři, který 
byl i s koněm zasypán hlínou, nebo o tajemném jezdci, jenž 
se má v určitých chvílích z pahorku zjevovat.

Jiná lidová tradice tvrdila, že kdo třikrát oběhne Homoli se 
zatajeným dechem, uslyší řehtání koně. Tyto příběhy jsou 
typické pro stará mohylová místa a často představují dozvuk 
dávných mýtů a symboliky spojené se smr@, cyklem života  
a přírodními silami.
Podobné legendy se dochovaly i u jiných mohyl v okolí Pra‐
hy, což naznačuje, že šlo o významné body kulturní pamě? 
krajiny.

Zánik mohyly v 19. stole;
Nejdrama?čtější kapitolou příběhu lichocevské mohyly je 
její zánik. Podle historických zpráv byla mohyla v druhé po‐
lovině 19. stole@ rozkopána a postupně rozvezena na okolní 
pole.
Důvody byly prak?cké – snaha získat úrodnou zeminu a zá‐
roveň naděje na nalezení pokladu či pohřební komory, jak 
bylo tehdy běžné u podobných lokalit. Výkopy však nepři‐
nesly očekávané objevy a unikátní památka, která přežila 
pravděpodobně ?síce let, během krátké doby zmizela z kra‐
jiny.
Už tehdejší badatelé upozorňovali, že jde o nenahraditel‐
nou ztrátu. Václav Krolmus údajně varoval před zbytečným 
rozkopáním starých mohyl, protože jejich hodnota není       
v pokladech, ale v historii, kterou nesou.

Souvislos: s mohylovým polem u Turska
Mohyla v Lichocevsi nebyla osamoceným útvarem. Patřila 
do širšího pásu pravěkých památek, který zahrnoval mohy‐
lová pole u Turska, Chýnovského háje a dalších lokalit seve‐
rozápadně od Prahy.

Archeologické výzkumy ukazují, že v této oblas? existovaly 
desítky mohyl různé velikos?. Mnohé z nich byly v průběhu 
19. a 20. stole@ zničeny orbou, těžbou kamene a stavební 
činnos@, takže dnes přežívají často jen v archeologických 
záznamech.

Paměť krajiny a význam pro dnešek
Dnes se může zdát, že po mohyle nezůstalo nic. Přesto její 
existence připomíná, jak hlubokou historii má krajina kolem 
Lichocevsi. Pod dnešními poli a cestami se skrývají stopy 
pravěkých komunit, které zde žily, pohřbívaly své blízké        
a utvářely kulturní podobu krajiny dávno před vznikem 
našich obcí.

Příběh zaniklé mohyly je zároveň varováním i inspirací. Uka‐
zuje, jak snadno může historická památka zmizet, ale také 
jak důležité je uchovávat paměť místa – v kronikách, vyprá‐
vění i zájmu místních obyvatel.

Ačkoliv Homole v Lichocevsi již fyzicky neexistuje, zůstává 
součás@ iden?ty obce i širšího historického krajinného 
celku. Je ?chou připomínkou toho, že i zdánlivě obyčejná 
pole mohou skrývat příběhy staré ?síce let.
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BLAHOPŘEJEME JUBILANTŮM
Od ledna do března 2026 oslavilo několik našich spolu‐
občanů svá významná životní jubilea. 

Leden
Stříbrná Gisela
Jiravová Sidonie

Březen
Chasníková Darina
ZeAl Miroslav
Cmarková Jana

Všem našim oslavencům přejeme mnoho zdraví, štěs; 
a osobní spokojenos: do dalších let.

Poznámka redakce:
Rubrika respektuje pravidla zákona o ochraně osobních údajů.

Mezi jubilanty jsou uváděni pouze ) občané obce,
kteří v daném měsíci slaví vyšší kula)ny ‐ tedy 60, 65, 70, 75, 80 let a po 

80. roce pak každý další rok. Na přání lze zveřejnění jména oslavence 
zrušit (nejpozději před uzávěrkou aktuálního vydání).

VÝZNAMNÁ JUBILEA OSLAVENÁ
V "NEBI NA ZEMI"
Někdy se v kalendáři sejdou data, která si zaslouží víc než 
jen podání ruky. Nedávno jsme měli tu čest pozvat dvě 
výjimečné dámy z naší obce na slavnostní kávu a zákusek, 
abychom společně oslavili jejich významná životní jubilea.
Pro tuto vzácnou příležitost jsme nemohli vybrat lepší místo 
než tuchoměřickou kavárnu Nebe na zemi. Už samotný 
název napovídá, že nás čekala atmosféra plná pohody, klidu 
a vlídnos?. A přesně taková celá oslava byla.
U šálku voňavé kávy a sladkého dezertu se rozproudila živá 
debata. Naše oslavenkyně, plné op?mismu a životního elá‐
nu, se s námi podělily o vzpomínky i rados?, které jim při‐
náší každodenní život. Bylo inspira?vní sledovat, jak se        
u jednoho stolu potkává životní zkušenost s neutuchajícím 
úsměvem.
Říká se, že věk je jen číslo, ale pokud je toto číslo spojeno    
s takovou noblesou a energií, jakou vyzařují tyto dvě dámy, 
je to důvod k hrdos? pro celou naši obec. Jsme rádi, že 
jsme jim touto malou pozornos@ mohli vyjádřit naši úctu    
a poděkovat za vše, čím do našeho společenství přispívají.
Dámám ještě jednou srdečně blahopřejeme a přejeme pev‐
né zdraví, hodně lásky v kruhu nejbližších a ještě mnoho 
dalších odpolední prožitých v tak dobré společnos? a krás‐
ném prostředí.  

Informace z obce Společenská kronika

ZMĚNY V AUTOBUSOVÉ DOPRAVĚ
OD 1. BŘEZNA 2026   

Vážení spoluobčané, 
rádi bychom vás informovali o trvalých úpravách v jízdních 
řádech autobusových linek 350 a 356, které vstoupily         
v platnost 1. března 2026. 
Tyto změny mají za cíl efek:vněji nastavit dopravní obsluž‐
nost naší obce a zajis?t lepší spojení s Prahou.

Linka 356: Více spojů přímo do obce

Skvělou zprávou je výrazné rozšíření obsluhy Lichocevsi 
linkou 356. Vybrané spoje, které dříve končily v obcích před 
Lichocevsí, jsou nyní prodlouženy až k nám. 

Z Bořislavky se k nám dostanete za přibližně 22 minut.

Nové časy odjezdů z Bořislavky do Lichocevsi:

• Dopoledne: 7:36, 9:15, 11:15
• Odpoledne: 13:30, 14:35, 15:35, 16:35, 17:36, 18:00
• Večer: 19:08, 20:05, 22:00

Linka 350: Omezení večerních spojů

U linky 350 dochází k úpravě u tří večerních spojů v pracov‐
ních dnech, které nově nebudou zajíždět přímo do Licho‐
cevsi.
Týká se to spojů z Dejvické v časech:
• 19:35, 20:35 a 21:35

Věříme, že posílení linky 356 přispěje k vašemu většímu 
komfortu při cestování za prací i zábavou. 

I přes výše uvedený přehled doporučujeme všem cestují‐
cím, aby si své konkrétní spojení ověřili v aktuálních jízdních 
řádech na zastávkách, nebo v mobilních aplikacích (např. 
PID Lítačka či IDOS).



10 Společenské dění

OHLÉDNUTÍ ZA VÁNOČNÍM KONCERTEM
27. 12. 2025

Mezi vánočními svátky a koncem roku se v Noutonicích již 
tradičně rozeznívá hudba, která k českým Vánocům neod‐
myslitelně patří. Obec Lichoceves pořádá ve spolupráci se 
souborem Musica Braunensis a Jakubem Hrubým už více 
než deset let vánoční koncerty. Staly se krásnou součás@ 
místních svátečních dní.
Česká mše vánoční „Hej, mistře, vstaň bystře!“ od Jakuba 
Jana Ryby je tradicí, bez které si už vánoční čas v naší obci 
jen těžko dokážeme představit. Koncert není jen hudebním 
zážitkem, ale také příležitos@ k milému sousedskému setká‐
ní v jedinečné atmosféře kostela sv. Jana Kř?tele.
Právě tato kombinace krásné hudby, sváteční nálady a chví‐
le zastavení na konci roku nás na těchto koncertech baví 
nejvíce. I proto se každoročně zaplní celý kostel, z čehož 
máme vždy velkou radost. Děkujeme všem, kteří s námi 
tuto tradici sdílejí, a těšíme se zase příště.

Informace z obce

AKTUÁLNĚ Z OBCE:
VODOVOD A NOVÝ ÚZEMNÍ PLÁN
Vážení spoluobčané,
v současné době intenzivně pracujeme na dvou klíčových 
projektech, které určí podobu naší obce na další dese?le@. 
Je pro nás strategickou výhodou, že vodovod i územní plán 
řešíme souběžně – doplňují se to?ž jako spojené nádoby.

1. Projekt vodovodu: 
Boj s administra:vou a vlastnickými právy

Původní projekt byl 12 let starý a vyžadoval kompletní revi‐
zi, aktualizaci geode?ckého zaměření i prověření vlastnic‐
kých vztahů.

► Situace s vlastníky
Většina majitelů dotčených pozemků s obcí konstruk?vně 
komunikuje. Výjimkou je společnost Infrastruktura Lichoce‐
ves s.r.o. (jednatel Pavel Španko). Ačkoliv předchozí vlastník 
fyzická osoba (Pavel Španko) souhlas s projektem udělil, 
současný majitel společnost (Infrastruktura Lichoceves s.r.o. 
s jednatelem Pavlem Španko) jej nyní formálně vzala zpět   
a odmítla se zúčastnit společného jednání. Proza@m se jed‐
ná o souhlas udělený v místní čás? Lichoceves. Důvodem 
uvedl, že prodloužení územního rozhodnu@ na vodovod 
nebylo stavebním úřadem zasláno novému vlastníkovi. No‐
vý vlastník se prý o našem záměru dozvěděl nedávno. Více 
slov netřeba!

► Další postup
S touto komplikací jsme počítali a projektan? z firmy VRV 
a.s. jsou s ní obeznámeni. Prioritou zůstává zajištění pitné 
vody pro celou obec a na získání zbývajících souhlasů na‐
dále pracujeme. Projekt je variabilní a jeden nesouhlas celý 
projekt opravdu neohrozí!

2. Nový územní plán: 
Jasná vize a stop neřízenému růstu

Nový územní plán připravuje doc. Veronika Šindlerová, kte‐
rá má bohaté zkušenos? z okolních obcí (Svrkyně, Holubi‐
ce). Naším cílem je funkční dokument s jasnou regulací.

► Regulace výstavby 
Zásadním rozhodnu@m je snížení cílové kapacity obyvatel. 
Namísto původně uvažovaných 3 500 obyvatel bude plán 
koncipován pro cca 1 000 osob. Chceme si zachovat charak‐
ter klidné vesnice, ne satelitního městečka.

► Kanalizace není „u ledu“ 
Územní plán prověří nové varianty odkanalizování obce. 
Rozhodně jsme tento boj nevzdali, pouze hledáme moder‐
nější a realizovatelné možnos?.

Častý dotaz: Budeme kopat dvakrát?
Mezi sousedy zaznívají obavy z dvojího kopání stejných tras 
a možné kontaminace vody. Chceme vás ujis?t:

A. Odlišné trasy: 
Vodovodní přivaděč vede jinudy než plánovaná kanalizace.

B. Stávající sítě: 
Novější lokality Noutonic již sítě mají, dotčeny budou pře‐
vážně starší zástavby se širokými ulicemi, kde je pro obě 
sítě dostatek prostoru.

C. Bezpečnost: 
Technické normy jsou přísné – vodovodní potrubí je vždy 
vedeno nad kanalizací, aby byla vyloučena jakákoliv konta‐
minace.

Děkujeme vám za trpělivost při přípravě těchto náročných 
projektů!
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HŘIŠTĚ NOUTONICE: KROK ZA KROKEM 
K MÍSTU PRO RADOST I SETKÁVÁNÍ
Už v minulém čísle jsme vás informovali o záměru obce 
vybudovat za plochou pro obecní akce v Noutonicích (za 
čp. 11) nové mul:funkční hřiště. Naším cílem je vytvořit 
prostor, který bude sloužit opravdu všem – od nejmenších 
dě@ až po dospělé.

V první etapě počítáme s herními prvky pro malé dě? – 
například s klouzačkou či lanovou dráhou. Postupně by‐
chom rádi doplnili i hřiště pro různé míčové hry, zázemí pro 
sportující a do budoucna také workoutové prvky. Chceme, 
aby zde vzniklo místo, kde se budou dě? smát, teenageři si 
zahrají basket nebo fotbal a dospělí si přijdou zahrát třeba 
volejbal nebo si zacvičit. Prostě strávit společný čas, pose‐
dět a popovídat si.

Původní plán nám bohužel zkomplikovala změna podmínek 
dotačních ?tulů po volbách a nástupu nové vlády. Výzva, do 
které jsme chtěli projekt přihlásit, byla upravena tak, že 
jsme o dotaci nakonec požádat nemohli. Přesto jsme se 
nevzdali. Hledali jsme jiné možnos? financování a podařilo 
se nám najít řešení – projekt rozdělíme do více etap a bu‐
deme jej realizovat postupně, podle aktuálních možnos@.

V tuto chvíli čekáme na první část podpory, která se týká 
herních prvků pro nejmenší dě:. Věříme, že právě tato 
etapa by mohla být brzy viditelným začátkem celé proměny 
prostoru.

Při přípravě další fáze – tedy mul?funkčního hřiště pro star‐
ší dě? a dospělé – jsme však v rámci povolovacího procesu 
narazili na komplikaci. Vlastník přilehlého pozemku, společ‐
nost Infrastruktura Lichoceves a. s., má za to, že prostor 
není vhodný k rekul?vaci na dětské hřiště.

Tato situace pro nás znamená další jednání, odborné 
posudky i časovou a finanční náročnost. Jsme však přesvěd‐
čeni, že se nám podaří prokázat, že pozemek byl a je v po‐
řádku a nic nebrání tomu, aby zde bezpečné a kvalitní hřiště 
vzniklo. Zda dojde ke zdržení, které by posunulo realizaci 
dotace až do roku 2027, v tuto chvíli nedokážeme říct. Udě‐
láme ale vše pro to, aby k tomu nedošlo.

Věříme, že zlepšování našeho společného prostoru má 
smysl. Hřiště není jen o houpačkách a brankách – je to mís‐
to setkávání, sousedských rozhovorů a dětských zážitků, na 
které se nezapomíná. Chceme, aby v obci vznikl prostor, 
kde se dobře tráví společný čas venku, napříč generacemi.

Děkujeme vám za trpělivost i podporu. Budeme vás průběž‐
ně informovat o dalším vývoji a těšíme se na den, kdy se na 
novém hřiš? budeme potkávat.

Informace z obce

CO V POSLEDNÍ DOBĚ PROJEDNÁVALI 
VAŠI ZASTUPITELÉ? 

VÝTAH Z USNESENÍ 
19. zasedání zastupitelstva obce Lichoceves
ze dne 9. března 2026 

Zastupitelstvo obce schválilo:

► nové uspořádání pozemků zahrnutých do pozemkových 
úprav obce Svrkyně dle přiloženého soupisu v celkové 
výměře pro katastr Noutonic 4.762 m2 a pro katastr Svrkyně 
4.763 m2

► poskytnu@ finančního příspěvku ve výši 5.000,‐ Kč Lince 
bezpečí, z. s., IČO: 61383198

► přije@ daru od pana Vítězslava Chvoje, IČO: 43774687, 
ve výši 10.000,‐ Kč na kulturní akce v obci, pořádané obcí 
Lichoceves

Zastupitelstvo souhlasilo:

► s poskytnu@m neinves?ční dotace ve výši 10,‐ Kč na 
obyvatele Přemyslovským středním Čechům o. p. s., IČO: 
24828815
 
Zastupitelstvo vzalo na vědomí:

► rozpočtové opatření č. 10/2025
  

 Výtah z usnesení: Dita Masopustová

Ilustrační vyobrazení
AI Gemini
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AKTUALITY Z NAŠÍ ŠKOLY A ŠKOLKY  

Země se nadechuje a po měsících chladného mlčení začíná 
její něžná píseň znovu znít v korunách stromů, v zurčení 
potoků i v prvních nesmělých květech. Slunce se vrací z da‐
leké pou? a jeho paprsky kreslí zlatavé cesty na loukách 
ještě posetých zbytky zimního spánku. V lesích se ozývá 
zpěv ptáků, snítky zeleně se derou zpod napůl roztátého 
sněhu. Po?chu k nám přichází jaro a jeho dech voní deštěm 
a novými začátky.
V minulém čísle jsme se s vámi rozloučili na konci prosince 
a od té doby se v naší základní i mateřské škole odehrála 
spousta událos@, se kterými vás rádi seznámíme.
Velkou radost nám hned na začátku roku přinesla první 
sněhová nadílka. Školní dvůr se během chvíle proměnil        
v malé zimní království. Kopec nezůstal ani chvilku prázdný 
– boby a lopaty svištěly dolů jeden za druhým a dětský 
smích byl slyšet široko daleko. Nechybělo ani koulování, 
stavění sněhuláka a spousta pohybu na čerstvém vzduchu. 
Dě? si zimní radovánky užily naplno.

Velmi zajímavý byl projektový den věnovaný stromům a dře‐
vu. Povídali jsme si o tom, jaký mají stromy význam pro 
člověka i pro přírodu, poznávali jsme jejich druhy a zkoušeli 
si různé hry a soutěže. Nechyběl ani oblíbený AZ kvíz nebo 
poznávačka stromů, při které žáci ukázali, co všechno už 
dokážou rozpoznat. Největší radost však přinesla samotná 
výroba dřevěných loutek. Každý si vytvořil svou vlastní, ori‐
ginální postavičku, která odrážela fantazii i šikovnost svého 
tvůrce. Žáci den zakončili společným sledováním filmu Lo‐
rax, který je přivedl k zamyšlení nad ochranou přírody a vý‐
znamem stromů pro život na Zemi.

Velkým zpestřením ledna bylo také kouzelnické dopoledne. 
Naši školu navš@vila kouzelnice Ágnes se svým asistentem 
a během chvíle proměnila školku v kouzelný svět plný triků, 
smíchu a barev. Dě? se zatajeným dechem sledovaly, jak 
mizí a znovu se objevují různé předměty, a s nadšením se 
zapojovaly do samotného vystoupení. Největší úspěch měl 
bezesporu moment, kdy se podařilo vyčarovat opravdového 
králíčka, který rozzářil oči úplně všem malým divákům.

V lednu se také uskutečnil zápis do prvního ročníku základní 
školy. Budoucí prvňáčci si přišli vyzkoušet první školní úkoly, 
ukázali, co už všechno umí. Všichni byli moc šikovní a už se 
moc těšíme, až je po prázdninách přivítáme mezi námi.

Ani únor nebyl o moc klidnější. Velké dobrodružství zažili 
naši zálesáci, kteří se vydali na výpravu k památnému dubu 
stojícímu nedaleko školy. Strom, který tu roste už více než 
sto let, v nich vzbudil velký respekt. Když se ho pokusili 
obejmout, měli pocit, jako by je svou silou a klidem doslova 
zahříval. Cestou  ve sněhu objevovali stopy zvířat a podařilo 
se jim vyplašit i několik koroptví.
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Velmi milou atmosféru měl také projektový Srdíčkový den, 
který jsme věnovali svátku svatého Valentýna. Povídali jsme 
si o tom, kdo byl svatý Valentýn,  vytvořili jsme myšlenko‐
vou mapu plnou slov jako láska, přátelství, radost nebo 
kamarádství. Nechyběl ani AZ kvíz a zajímavé povídání o his‐
torii perníku. Největší nadšení však vyvolalo samotné peče‐
ní a zdobení perníčků. Dě? vykrajovaly srdíčka, zdobily je 
barevnou polevou a také vyrobily drobné dárečky pro své 
blízké. Den byl plný smíchu, tvoření a připomněl nám, že 
největším dárkem je vlídné slovo, úsměv a ochota pomoci 
druhým.

Únor přinesl také oblíbený karneval ve školní družině. Aula 
školy se na jedno odpoledne proměnila v pestrý svět ma‐
sek. Dě? si daly na přípravě kostýmů opravdu záležet a je‐
jich krea?vita byla obdivuhodná. Nechyběly hry, soutěže ani 
tanec. Velký úspěch měla například hra s balónkem, při 
které dě? ve dvojicích spolupracovaly a snažily se udržet 
balónek mezi čely bez pomoci rukou. Atmosféra byla plná 
smíchu, energie a rados? z přátelského setkání. Karneval 
proběhl i v mateřské škole. Dě? si upekly koblížky ke svači‐
ně, vyřádily se při tanci a dokonce se naučily tančit mazurku.

Jedním z téma?ckých týdnů v mateřské škole byly zimní 
olympijské hry, dě? si zahrály na hokejisty, lyžaře, kraso‐
bruslaře i bobisty.

Velký úspěch v mateřské škole mělo také vesmírné toulání, 
kdy se dě? vydaly na pomyslnou cestu mezi hvězdy a pla‐
nety.

Zajímavý byl i týden věnovaný tématu zdraví a nemoci. Dě? 
se zapojily do programu „Malý zdravotník“, kde se dozvě‐
děly, jak pečovat o své zdraví, jak si správně čis?t zuby, co 
dělat při drobném zranění a proč je důležitá zdravá výživa. 
Vyzkoušely si také ošetřit svého plyšového kamaráda 
pomocí obvazů a náplas@ a vytvořily si vlastního veselého 
„bacila“.

Leden i únor byly tedy opravdu měsíce plné zajímavých 
akcí, které dětem přinesly nejen radost a společné zážitky, 
ale také mnoho nových poznatků.
A co nás čeká v nejbližší době? Dě? se už nyní velmi těší na 
návštěvu Divadla Spejbla a Hurvínka. Ale o tom zase až 
příště.

Přejeme vám krásné jaro.

Za kolek)v ZŠ a MŠ
Bc. Jana Pavlíková
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MLADÝ SPORTOVEC Z NOUTONIC SBÍRÁ 
ÚSPĚCHY V MODERNÍM PĚTIBOJI

Kryštof Voj;šek z Noutonic má za sebou mimořádně 
úspěšný rok. Talentovaný mladý sportovec, který se věnuje 
modernímu pě?boji v klubu TJ Kralupy, dokázal ve své kate‐
gorii v roce 2025 zazářit nejen na české scéně, ale i na té 
mezinárodní.
Se svým týmovým parťákem Alanem Palkovičem z Kralup 
reprezentovali ve své kategorii Českou republiku na mistrov‐
ství Evropy, které se konalo v turecké Alanyi, v disciplínách 
Biathle, Triathle a Laser Run. 
Společně předvedli skvělý výkon: ve štafetách vybojovali 
dvě stříbrné medaile a jednu bronzovou. Navíc jako celý 
český tým obsadili krásné tře@ místo, což je vzhledem ke 
konkurenci skvělý výsledek.
Kryštofův rok 2025 však nekončil pouze evropským šampio‐
nátem. V celorepublikovém hodnocení mladých sportovců 
získal v kategorii U13 druhé místo v anketě Pě:bojař roku.
Toto ocenění potvrzuje, že jeho výkony mají stabilní a dlou‐
hodobě vysokou úroveň.
Nyní Kryštofa čeká výzva v podobě přestupu do starší kate‐
gorie U15. Ta je náročnější, ale věříme, že se s novou kapi‐
tolou popere stejně odhodlaně jako doposud. A my mu sa‐
mozřejmě držíme palce a přejeme mnoho dalších úspěchů.
Víte, co všechno patří do moderního pě?boje? Není to jen 
běh. Tento všestranný sport zahrnuje OCR disciplínu, plavá‐
ní na 100 metrů kraulem, šerm, běh a střelbu laserovým 
simulátorem. Právě tato kombinace dělá z pě?bojařů jedny 
z nejuniverzálnějších sportovců.
Kryštof je důkazem, že i v malé obci mohou vyrůstat spor‐
tovní talenty.

13. SEZÓNA NA PRAVIDELNÉ TRASE 
PRAHA ­ SLANÝ BUDE ZAHÁJENA
V SOBOTU 21. BŘEZNA 2026

Pravidelná trasa vlaku
Vzhledem k pokračující rekonstrukci pražského smíchovského 
nádraží vyjíždí z Prahy hl. n. jen ranní Cyklohráček, který se 
sem večer opět vrací. Polední obrat začíná a končí ve stanici 
Praha‐Smíchov. 
Aktuální informace o provozu a případných změnách a výlu‐
kách jsou k dispozici na obvyklých informačních portálech – na 
webu či na sociálních sí@ch Cyklohráčku, dále na informační 
lince Pražské integrované dopravy 234 704 560 nebo na infor‐
mační lince Českých drah 221 111 122.

Hrajvedoucí řídí hru
Za@mco se strojvedoucí s vlakvedoucími Cyklohráčku postarají, 
abyste v pořádku dorazili do svého cíle, naši tzv. hrajvedoucí 
mají na staros?, aby vám cesta vláčkem příjemně uběhla. Dě? 
dostanou na památku drobné upomínkové předměty včetně 
dětské jízdenky, kterou si sami orazítkují, cyklisté pak obdrží 
reflexní pásku nebo cyklomapu. Hrajvedoucí vám také poradí  
s výběrem společenských her, vysvětlí pravidla různých děts‐
kých ak?vit (např. hra Namaluj nám obrázek a získej odměnu) 
nebo vám dají ?p, kam v okolí tra? Cyklohráčku vyrazit na 
výlet, pokud nemáte pevně stanovený cíl cesty. Pokud se bu‐
dete potřebovat na cokoliv ohledně vláčku zeptat, už víte, na 
koho se máte obrá?t!

Jízdné a rezervace
Ve výletním vlaku Cyklohráček nepla@ žádné speciální jízdné. 
Vláček stále jezdí za standardní Tarif Pražské integrované do‐
pravy (PID), Tarif Českých drah (ČD) nebo Systém jednotného 
tarifu OneTicket. Rezervace míst k sezení se neprovádějí. Výběr 
volných míst k sezení či stání je do vyčerpání kapacity jednot‐
livých vozů. Zdroj: www.pid.cz

Mohlo by se hodit
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FOTOGRAFIE Z AKCÍ

Rádi bychom vás
informovali,
že z akcí pořádaných
Obecním úřadem Lichoceves
budeme pořizovat fotografie,
abychom se o hezké momenty mohli podělit
na našem webu, Facebooku a v Obecních novinkách.

Pokud se neradi fotíte, dejte nám, prosíme, vědět
hned u vstupu nebo přímo našemu fotografovi
– rádi vám vyhovíme!

Děkujeme za pochopení. 




